

## 我旗举行2020全民健身日活动暨第四届“李磊百货杯”广场舞大赛



本报讯(记者 付拥兰)8月8日,是我国第12个全民健身日。为进一步推动实施全民健身国家战略,促进全民健身与健康深度融合,由旗体育事业发展中心主办,李磊百货、星光疗愈器械和中国人寿达拉特旗分公司联合承办的2020达拉特旗全民健身日活动暨第四届“李磊百货杯”广场舞大赛在腾格里广场正式启动。旗人大常委会副主任王亮华、政府副旗长杜晓彦及相关部门负责人出席启动仪式。王亮华宣布2020达拉特旗全民健身日活动暨第四届“李磊百货杯”广场舞大赛开幕。

杜晓彦在启动仪式上致词,她说,没有全民健康,就没有全面小康。希望广大干部群众把在全民健身运动中迸发出来的体育激情、健身激情转化为热爱达拉特、建设达拉

特的巨大精神动力,为加快建设多彩达拉特、幸福达拉特作出新的更大贡献!希望通过“全民健身日”的宣传和带动,让体育健身成为人们生活的一部分,让人民群众真正享受到体育带来的健康和快乐,让“更快更快更强”的奥林匹克体育精神转化为促进全旗经济社会“更好更快更和谐”发展的强大动力。

活动中,共有近千名群众参与了49个比赛项目的表演。经过一天激烈的角逐,最终舞动青春舞蹈队获得一等奖;艺森舞蹈艺术学校、白塔北社区文艺队、平原街道新园社区3支队伍获得二等奖;腾达社区曳步舞队、马兰湖代表队等5支队伍获得三等奖;昭君街道兴建社区甜蜜蜜文艺队等8支队伍获得四等奖。



本报记者 王晓丽

7月8日,我旗乌兰牧骑原创舞蹈作品《老书记的心愿》从1774个作品中脱颖而出,荣获2020年度“舞蹈世界”首届全国网络舞蹈大赛专业组亚军。这也是全区唯一跻身三甲的原创作品。

《老书记的心愿》用优美又潇洒的舞姿,讲述了草原人民与羊群的深厚情谊。老书记一生的心愿就是带着老阿儿来到天安门广场,却把新生的羊儿牵着不忍离去,最终选择带着羊群来到天安门,将圣洁的哈达献给祖国。

创作之初,乌兰牧骑的队员们走遍鄂尔多斯各旗区,深入牧民家中,真正走进他们的生活,炕头边、饭桌旁、羊圈里,草场上,与牧民们谈着。

夕阳西下,牧羊归家。牧民们舞着羊鞭,凡只百只羊“满载”而归。看着圆鼓鼓的羊肚子,牧民老阿妈满足地笑了,手里还不停摇晃着装满奶的奶瓶。这时,羊圈里传来几声“咩咩”的叫声,一只小羊羔撒着欢儿向老阿妈跑去,老阿妈笑着快步迎上去,一只手把奶瓶轻轻塞进小羊羔的嘴里,另一只手不停地抚摸着它的头。

“此情此景,深受感动。小羊羔像是在呼唤自己的母亲,而老阿妈像在精心呵护着自己的孩子。这个细节,流露出来的是一种草原人民对动物的情感。”该作品编导陈二勇说。

夜幕降临时,两位老人依然在羊群中忙碌着。当儿女离家外出工作生活时,家中只留下他们,唯有羊群日夜陪伴。这就是牧民们的生活,朴实自然、生生不息。

“看到两位老人,我突然想起了自己的父母,内心瞬间产生了一种孤寂感。这就是牧民的生活,他们默默无闻地做着自己的事情,他们的生活值得我们去歌颂。”陈二勇说。

“你们想不想出去,看看外面的世界?”在牧民家中,陈二勇问道。

“想,咋不想?可舍不得这羊群啊,这草原就是我们的

世界。”想想几千亩的草场,再看看院外的羊群,牧民回复着陈二勇。

“作品主要以牧民的视角来表达草原人民对祖国的一种情感,同时把羊设计成蒙古族小孩的形象,让观众感受到草原人民对动物的一种情感、一种情感。”陈二勇介绍说,“当走进牧民们生活的时候,才能真正感受到草原人对动物、对土地、对家园的那种情怀。”

艺术来源于生活。正是前期零距离深入牧民的生活,陈二勇有了作品中老书记带着羊群去北京的灵感。作品中,一群羊你推我挤在犄角旮旯不停探头看的样子,这一灵感来源于羊群正等待着主人去放牧……

陈二勇说:“真正来自生活中的创作会感染观众,这也是乌兰牧骑多年来提倡的精神,把艺术送到人民群众当中去,再由群众反哺给我们。”

牧民的心很近很近,羊儿咩咩足以让他牵挂一生,牛儿哞哞足以让他止步不前。牧民的心很远很远,他不时地遥望着天的那一边,他渴盼着看一看外面的世界。老书记开着一辆载着羊群的车,也载着新时代牧民的寄托与企盼,来到天安门广场,双手捧起圣洁的蓝色哈达,向祖国深情地表达着草原儿女心中的感恩和祝福。

人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,达拉特旗乌兰牧骑以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的红色文艺轻骑兵。

**永做草原红色文艺轻骑兵**  
WENZHENG SONGYI

王守政:

弘扬蒙古马精神·身边的榜样

## 扔下拐杖 跟上小康节拍

本报通讯员 王 荣

“今年我的饥荒就能打消了,没想到这魔米竟然成了我们家的‘致富米’。”说话的人是王守政,黝黑的脸上洋溢着喜悦,难以想象这个对生活充满希望的中年汉子曾经历了艰难的人生低潮。

王守政是吉格斯太镇大红奎村人,是2016年建档立卡贫困户,今年46岁。

以前王守政的生活水平在当地算得上是数一数二。然而,2014年一场突如其来的疾病如晴天霹雳,打破了王守政一家原本宁静幸福的生活。他患上了强直性脊柱炎,引起双侧股骨头坏死,昔日干劲十足的王守政彻底倒下了,只能卧床,生活难以自理,而彼时妻子正在待产。一家人急坏了,辗转北京、河南多处求医,花费了近70万元。

因为病痛的折磨,王守政有过轻生的念头。有一次,他七八天不吃不喝,妻子以为他是药物作用没有食欲。母亲从电话里听出了端倪,经过父亲的开导,他才放弃了轻生的念头。

王守政的病情最终得到了控制,但也落下了残疾,一家人没有经济来源,家庭负担越来越重,全家人挣扎在贫困线上,日子过得捉襟见肘。

2016年精准扶贫政策的春风吹到王守政家,镇村干部听说他的情况后,入户走访核实,经过评议后,王守政一家被识别为建档立卡贫困户。“我用产业发展资金买了40只绵羊和1头猪,政府还免费给我盖了房子,这简直比天上掉馅饼都让人意想不到,那个时候我的斗志又被重新点燃了。当年年底,我收入3万多元。”王守政激动地说。

2017年,他终于扔掉了拐杖,可以行走丁了。他不甘于贫穷,不甘于过衣来伸手、饭来张口的日子。他用扶贫贷款的5万元和自己的积蓄,先后购置了拖拉机、播种机等一整套农机具。干不成重活的他,当起了农机驾驶员,通过给村民搞田间机械服务来增加收入。“2019年,靠机械服务,养羊和妻子打零工,纯收入5万多元。”王守政的话音刚落,他又开始干了起来。

王守政的病虽然得到了控制,但是药还不能断,一想到药费,学费,还有没有还清的外债,王守政就难以入睡,他暗自祈祷:不行,这样下去,日子过得还是巴巴巴的,这70万元多会儿能还清了……靠山吃山,靠水吃水



水,现在身在农村,只能靠发展产业来改变现状了。

在驻村工作队和村支部书记、村委会主任咨询后,王守政的思路明了了。他决定大干一番,种糜米。

“打瓦砾”糜米是当地小有名气的区域品牌农作物,广受欢迎,远销包鄂等地。得知在大红奎村驻村工作队的努力下,已申请了“打瓦砾”品牌后,王守政决定走绿色、无公害的路子。

说干就干,与妻子商量后,他承包了400多亩地,种上了糜米、玉米、豆子,其中糜米30多亩,玉米100多亩。

为了解决糜米的销路问题,大红奎村委会与其签订了150亩的糜米购销合同,这解决了王守政的后顾之忧。王守政底气十足地说:“有党的好政策托底,不信我脱不了这个‘穷帽子’。而且,我媳妇也特别吃苦,只要忙完了地里面的营生,抽空就到镇内的饭店打工,再加上今年镇政府为我们和媳妇聘请了每人每个月880元的公益性岗位,只要我们自己勤劳肯干,一定能闹出一个好日子来。”

王守政不仅有脱贫致富的心,而且还有回馈之心。在疫情防控期间,他不顾自己身体疼痛,主动请缨,连续两个月在村头的卡点值班,还被评为疫情防控优秀个人。

当谈到对未来的打算时,王守政满怀信心地说:“下一步我想在如何把农村的好产品卖向城里方面下功夫。我们这儿的农作物硒含量高,听专家说富硒产品不仅营养价值高,具有一定保健作用,而且价格也高。所以我考虑走‘富硒养殖’和‘富硒糜米’的路子。当个庄户人也得创新,跟上时代!”

## 达拉特旗人民政府关于加强鼠疫防控的通告

为进一步加强鼠疫疫情预警、提升鼠疫防控能力,有效控制疫情,现就做好鼠疫防控有关事项通告如下:

### 一、高度重视鼠疫防控

鄂尔多斯市在长爪沙鼠疫源地,旗域毗邻鼠疫高风险地区杭锦旗,存在发生动物鼠疫疫情与人感染鼠疫的风险。当前正值草原旅游旺季,游客进入草原草场的活动频率增加,发生人间鼠疫疫情的风险相应加大。各苏木镇、街道、各有关部门要高度重视鼠疫防控工作,坚决克服松懈麻痹思想。要严格落实属地管理、部门配合、社会参与、科学防控的原则,全面落实属地、部门、单位、个人的防控责任,持续强化各项防控措施,按照相关预案和方案要求,切实做好鼠疫防控和疫情处置工作。

### 二、全面加强疫情防控监测

各苏木镇、街道、各有关部门要进一步强化鼠疫监测预警,配合旗疾控中心继续做好以病死鼠和其他自毙动物监测为主要内容的疫源监测和应急监测工作。进一步健全旗镇村三级监测网,广泛动员各方力量,布实监测队伍,坚持关口前移,提升监测预警能力,及早发现风险隐患。

### 三、严格落实首诊负责制

各医疗机构要进一步强化预检分诊和发热门诊管理,严格落实医生首诊负责制,做好对鼠疫等可疑病人的早期排查和识别。要增加医务人员培训,提高医务人员发现和报告意识,以及鼠疫诊断治疗能力和应急处置能力。首诊医生发现可疑病人后,要详细询问是否来自疫源地,有无接触发热病人等流行病史,对疑似病例要立即就地隔离并按规范报告,同时迅速采集标本送旗疾控机构检测。对鼠疫病例要坚决做到“五早一就”(早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗和就地治疗),最大限度避免疫情扩散甚至远距离传播,坚决杜绝患者出蒙症。

### 四、提升鼠疫防控处置能力

要加强鼠疫检测实验室标准化建设,按照自治区关于提升鼠疫实验室检测等防控能力的要求,加快旗疾控中心PCR实验室改造进度,及时补充更新应急防护物资。同时,进一步强化联防联控,与周边盟市、旗县建立健全区域间联防联控机制,强化信息互通共享,协同做好鼠疫监测、处置等工作,形成区域间联防联控的工作格局。

### 五、切实强化灭鼠灭蚤

各苏木镇、街道、各有关部门要继续结合爱国卫生运动,加强对重点地区的灭鼠灭蚤工作,充分发挥群防群控优势,动员草地、土地承包人、城乡居民等积极参与灭鼠灭蚤工作。各责任单位在本单位作业区内及外围200米开展经常性的保护性灭鼠灭蚤工作,旗疾控机构进行技术指导。林草局将对防控鼠疫的灭鼠工作和保护草场的灭鼠工作有机结合,统筹、科学做好灭鼠工作。各企事业单位、旅游景点等公共场所多点设置宣传牌、警示牌,宣传“三不三报”制度:“三不”制度:不私自捕猎源动物;不剥食疫源动物;不私自携带疫源动物及其产品出自治区。“三报”制度:发现病(死)旱獭和其他病(死)动物要报告;发现鼠疫病人或疑似鼠疫病人应及时报告;发现不明原因的高热病人和急死病人要立即报告),增强单职工和游客的鼠疫防治意识。

### 六、继续强化宣传教育

各苏木镇、街道、各有关部门要进一步加大鼠疫防控知识的宣传教育力度,通过多种途径和形式,重点宣传鼠疫防治“三不三报”,提高鼠疫防治知识社会知晓率。作业区内张贴宣传海报,加强提醒。文旅部门、景区要加强导游的宣传教育和网格化管理,要求导游对游客做到点对点的宣传教育。景区要建立保安巡视制度,及时制止游客到景区以外的外地景区游玩,严禁在草原上坐、卧,降低感染风险。各单位要加快推广“蒙速办”APP填报鼠疫健康码,有效发挥出蒙进京防火作用。

专家提醒广大公众:应保持良好的个人卫生习惯,尽量避免去疫区、疫点,若出现发热、咳嗽等可疑症状要及时到指定医疗机构就诊,若怀疑自己与病例有过接触,可向疾控部门主动申报,取得专业指导,一旦出现发热、咳嗽、淋巴结疼痛、咯血或出血等症时应及时就医。要严格遵循鼠疫防控“三不三报”,外出旅游时尽量减少与野生动物的接触,不私自捕猎、剥食、携带野生动物,同时做好防蚤叮咬措施,避免被叮咬。野外工作人员要提高鼠疫防范意识,加强个人防护措施。广大公众要理性认识、科学应对鼠疫疫情,不信谣、不传谣、不造谣。

达拉特旗人民政府  
2020年8月8日